

Путешествие в Экслибрию

Веселый звонок еще и не собирался объявить школьникам об окончании самой длинной четверти учебного года, а в библиотеках города уже всю готовились к весенним каникулам – к Книжкиной неделе. Ведь нужно не просто заполнить ее «библиотечными мероприятиями», а по-настоящему интересно подготовить литературные утренники и беседы, громкие читки и обсуждение новинок, нужно найти верный путь к детским сердцам, чтобы навсегда заронить в них любовь к великому чуду – книге.

У омских библиотекарей есть уже немалый опыт проведения таких праздников, в их рядах – такие умелые и увлеченные пропагандисты книги, как заведующая библиотекой им. Олега Кошевого Э. С. Носко, заведующая библиотекой им. Кирова В. П. Лукина, заведующая библиотекой им. Островского Л. А. Крутась, заведующая библиотекой № 16 Н. П. Бусыгина, старший библиотекарь библиотеки им. Островского А. А. Доловова, старший библиотекарь детской библиотеки № 9 Т. С. Крумпане, как сотрудники Центральной городской детской библиотеки им. Пушкина Т. Г. Копейкина, С. Т. Грекова и многие другие. И у каждой – свой подход к ребятам, свои наблюдения за их ростом, свои педагогические трудности. Что вы думаете, легко ли, к примеру, бывает сдержать улыбку (она обидит малыша), а тем более выполнить просьбу – выдать ребенку необходимую ему книжку «про жука и хека» или ту, где «на обложке вверху – звездочка, посередине – полоска, а внизу – кораблик»?!

Книжкина неделя немыслима без активной пропаганды золотого фонда советской литературы для детей – произведений Аркадия Гайдара и Льва Кассиля, Алексея Толстого и Валентина Катаева. Корнея Чуковского и Агнии Барто, Сергея Михалкова и Николая Носова. В том, что дети любят их книги так же, как в свое время их родители, что они знают самые новые вещи Анатолия Алексина или Виктора Драгунского, – конечно же, заслуга умелых пропагандистов книги, опытных руководителей детского чтения.

Нынешний праздник – юбилейный: впервые он состоялся 40 лет назад. В его мероприятиях будут отражены самые актуальные темы времени. Будут проведены беседы: «Дети мира мечтают о мире», «50 лет Александру Матросову», «По страницам пионерской летописи», «Бессмертный подвиг» (к 40-летию Победы) и другие.

Торжественное открытие Недели детской книги состоится 21 марта в городском Дворце пионеров и школьников и будет называться «Путешествие в страну Экслибрию». В первый день праздника во всех детских библиотеках откроются развернутые книжно-иллюстративные выставки «Советские писатели – детям». В этот же день в кинотеатре «Сатурн» перед юными читателями выступит поэт Т. М. Белозеров, во Дворце пионеров – писательница Н. В. Цуприк.

Литературные утренники «Книги – верные друзья, жить без книги нам нельзя» готовят библиотека им. Павлика Морозова и Дом культуры им. Лобкова, «Гайдар шагает впереди» – библиотека им. Кирова и Дом культуры Кировского района, библиотека им. Олега Кошевого и Дом пионеров Октябрьского района. Театрализованное путешествие по книжному царству ждет ребят во Дворце культуры Сибзавода. Устный журнал «Слово о книге» готовят вместе Центральная детская библиотека им. Пушкина и городской Дворец пионеров и школьников.

Книжкина неделя совпадает в этом году с окончанием II тура Всероссийского детского литературного праздника «Россия – Родина моя». Его открытие состоится 28 марта в городском Дворце пионеров, а потом его участники будут заниматься в секциях – поэтической, краеведческой, книголюбов, юных музыкантов, экскурсионной. Наша библиотека предоставлена в распоряжение секции книголюбов. Ребята будут состязаться в умении пропагандировать книгу (проводить литературный обзор и беседу о книге), защищать читательский формуляр, выразительно читать, правильно и содержательно нести читательский дневник. Победителей назовет компетентное жюри, в которое войдут сотрудники библиотек и учителя литературы.

Итак, Книжкин праздник ждет юных любителей книги.

Л. Медведева,
старший методист
Центральной городской
детской библиотеки
имени Пушкина

Праздники детства

Как всегда, в дни весенних каникул к детворе приходят два замечательных всесоюзных праздника — Неделя детской книги и Неделя музыки для детей и юношества. Первая торжественно откроется 24 марта в городском Дворце пионеров и школьников, вторая — 25 марта в Концертном зале филармонии.

Сегодня наши внештатные корреспонденты рассказывают о том, какими нынче будут традиционные весенние встречи с литературой и музыкой.

Путешествие в Экслибрию

Веселый звонок еще и не собирался объявить школьникам об окончании самой длинной четверти учебного года, а в библиотеках города уже вовсю готовились к весенним каникулам — к Книжкиной неделе. Ведь нужно не просто заполнить ее «библиотечными мероприятиями», а по-настоящему интересно подготовить литературные утренники и беседы, громкие читки и убеждающие воинские, нужно найти верный путь к детским сердцам, чтобы навсегда заронить в них любовь к великому делу — книге.

У наших библиотечарей есть уже немалый опыт проведения таких праздников, а их ряды — такие умелые и увлеченные пропагандисты книги, как заведующая библиотекой им. Олега Кошова Э. С. Носко, заведующая библиотекой им. Кирова В. П. Лукина, заведующая библиотекой им. Островского Л. А. Игудас, заведующая библиотекой № 16 И. П. Бусыгина, старшая библиотечарка библиотеки им. Островского А. А. Долова, старшая библиотечарка детской библиотеки № 9 Т. С. Ирумпане, как сотрудник Центральной городской детской библиотеки им. Пушкина Т. Г. Копенкина.

С. Т. Гренива и многие другие. И у каждой — свой подход и ребята, свои наблюдения за их ростом, свои педагогические трудности, что вы думаете, легко ли, и, например, бывает держать улыбку (она обидит малышей), а тем более «выполнить» просьбу — выдать ребенку необходимую ему книжку «прощунка и хвост» или ту, где «на обложке сверху — звездочка, посередине — полоска, а внизу — корабль»?

Нинкинина неделя немислима без антиной пропаганды золотого фонда советской литературы для детей — произведений драмиди Гайдара и Льва Кассиля, Алексея Толстого и Валентина Катаева, Юрия Чуковский и Агнии Барто, Сергея Михолина и Николая Носова. И том, что дети любят их книги так же, как в свое время их родители, что они знают самые новые вещи Анатолия Алексина или Виктора Драгунского, — конечно же, заслуга умелых пропагандистов книги, опытных руководителей детского чтения.

Нынешний праздник — юбилейный: впервые он состоялся 40 лет назад. В его мероприятиях будут отражены самые актуальные темы времени. Будут проведены беседы: «Дети мира мечтают о мире», «50 лет Александру Матросову», «Потрясающим пионером детства», «Бессмертный подвиг» (к 40-летию Победы) и другие.

Торжественное открытие Недели детской книги состоится 24 марта в городском Дворце пионеров и школьников и будет называться «Путешествие в страну Экслибрию». В первый

день праздника во всех детских библиотеках откроются развернутые книжно-иллюстративные выставки «Советские писатели — детям». В этот же день в кинотеатре «Сатурн» перед юными читателями выступит поэт Т. М. Белозеров, во Дворце пионеров — писательница Н. В. Цуприк.

Литературные утренники «Книги — верные друзья, жить без книги нам нельзя» готовят библиотека им. Павла Морозова и Дом культуры им. Лобкова, «Гайдар шагнет вперед» — библиотека им. Кирова и Дом культуры Кировского района, библиотека им. Олега Кошова и Дом пионеров Октябрьского района. Театрализованное путешествие по книжному царству ждет ребят во Дворце культуры Сибиряков. Устный журнал «Сапог о книге» готовят вместе Центральная детская библиотека им. Пушкина и городской Дворец пионеров и школьников.

Книжника неделя совпадает в этом году с окончанием II тура Всероссийского детского литературного праздника «Россия — Родина моя». Его открытие состоится 28 марта в городском Дворце пионеров, а потом его участники будут заниматься в секциях — поэтической, краеведческой, кинолюбоб, юных музыкантов, экскурсионной. Наша библиотека представила в распоряжение секции кинолюбоб. Ребята будут составлять в умени пропагандировать книгу (проводить литературный обзор и беседу о книге), защищать читательский формуляр, выразительно читать, правильно и содержательно вести читательский дневник. По-

будетел назвет компетентное жюри, в которое войдут сотрудники библиотек и учителя литературы.

Итак, Книжники праздник ждет юных любителей книги.

Л. МЕДВЕДЕВА,
старший методист
Центральной городской
детской библиотеки
имени Пушкина.

От песни до симфонии

Всесоюзная неделя музыки для детей и юношества — большой праздник нашей детворы. Год от года красочнее проходят детские смотры, конкурсы, концерты, ширится слушательская аудитория, растет культура музыкального восприятия. В последние годы музыкальное образование детей пошло на новый качественный уровень: в общеобразовательных школах продолжается внедрение новой программы, разработанной Д. Б. Кабалевским; в музыкальных — намечался постепенный переход от узкой специализации к всеобщему музыкальному развитию учащихся; в школах искусств дети осваивают, кроме музыки, танец и живопись. И сегодня Неделя музыки является своеобразным, в котором все музыкально-просветительской работы учреждения культуры.

25 марта в Концертном зале филармонии состоится торжественное открытие Недели. В этом большом концерте вы-

ступят учащиеся музыкальных школ Омска и Ленинграда, лауреат Всероссийского конкурса симфонической оркестр Омской филармонии, ансамбль «Полеснежник» городского Дворца пионеров и школьников. Ансамбль «Полеснежник» три года, но, несмотря на свою молодость, он стал уже одним из лучших в городе; летом 1983 года состоялся его успешный гастроль по городам Сибири и Казахстана. Выступление этих двух коллективов в концерте — открытие является творческим отчетом перед земляками. Как всегда, лектор — музыковед Ольга Петренко поможет юным слушателям войти в атмосферу программ, поведет их за собой увлекательным рассказом об исполняемых произведениях и их авторах.

Эстафету этого годового концерта Недели примут многочисленные музыкальные встречи, конкурсы и фестивали, которые пройдут на сценах Дворцов и Домов культуры. Примечательно, что многие программы будут посвящены 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Так, например, Дом культуры «Техстильщик» приглашает школьников на лекцию — концерты «Песни военных лет» и «Мирное небо — детям планеты», а в ДК «Шинник» пройдет праздник песни «Лучшие Родины нашей нет на свете, друзья!».

С 24 по 29 марта в Новосибирске выступит коллектив хоровой студии «Школьные годы» — юные омичи примут участие в музыкальном празднике школьником Сибири и Урала, посвященном 40-летию Победы.

Обширной и разнообразной будет программа Недели-84. «Музыка и мультипликация» — так называется киноутренник, который состоится 27 марта в ДК «Техстильщик». На сцене

Дворца культуры ОЗКМ 26 марта в концерте «Мы с песней и музыкой всегда хотим дружить» выступят детские вокально-инструментальные ансамбли «Дискант» и «Леночка». Интересной окажется и Неделя в городском Дворце пионеров 28 марта уже названный выше ансамбль «Полеснежник» исполнит литературно-музыкальную композицию по повести А. С. Пушкина «Метель» на музыку Г. В. Свиридова. На сцене Дворца также пройдет концерт хоровой музыки (26 марта) и лекция-концерт «Азбука оркестра» (27 марта).

С отчетом перед сверстниками в дни Недели выступят учащиеся музыкальных школ города. Эти концерты пройдут для воспитанников детских домов № 2, 4, 10, детских садов № 273, 220, 288, а также для учащихся общеобразовательных школ. В школу искусств приглашаются вместе с ребятами и взрослые. Они станут свидетелями музыкального соревнования-конкурса исполнителей на народных инструментах.

Лекция-концерты «Композиторы волшебники», «Музыка и ты» подготовленные артистами филармонии, состоится в десяти городских школах, а также в Омском и Любинском районах.

Творческие конкурсы — отчеты детских коллективов, которые пройдут в дни Недели, должны прерваться для школьников в настоящий праздник. Закончатся школьные каникулы, но хочется верить — останется верность искусству в сердцах детей, которые обаяли нас так интересными злом и любовью к музыке!

А. ТОЛСТОБЕКОВ,
художественный руководитель
музыкально-литературной
лектория Омской филармонии.